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Vragen van het lid Bergkamp (D66) aan de Minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over nieuwe onderzoek naar de effectiviteit van medicinale 
cannabis (ingezonden 8 februari 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met het feit dat enkele zorgverzekeraars onlangs, naar 
aanleiding van uw brieven aan de Kamer, gestopt zijn met het gedogen van 
medicinale cannabis uit het basispakket? 

Vraag 2
Is het u bekend dat, indien patiënten niet langer medicinale cannabis kunnen 
gebruiken, het eerst volgende substituut morfine voor hen is? Is het u ook 
bekend dat de bijwerkingen van morfine er vaak voor zorgen dat iemand 
slaperig is en hierdoor minder makkelijk kan participeren in de maatschappij? 
Hoe duidt u het gegeven dat patiënten zich bij gebrek aan medicinale 
cannabis tot morfine moeten wenden, met het oog op de hier genoemde 
bijwerkingen? 

Vraag 3
Bent u bekend met het feit dat er jaarlijks 700 kilo medicinale cannabis wordt 
geëxporteerd naar buurland Duitsland om te voorzien in de vraag naar 
medicinale cannabis binnen de basisverzekering? 

Vraag 4
In hoeverre kunt u aangeven op welke onderzoeken Duitsland zich gebaseerd 
heeft om medicinale cannabis op te nemen in de basisverzekering? Kunt u 
aangeven hoe u deze onderzoeken waardeert? Zo ja, kunt u aangeven 
waarom voor Nederland dezelfde onderzoeken niet volstaan? Zo nee, wilt u 
deze onderzoeken op waarde laten waarderen? 

Vraag 5
Kunt u aangeven op welke wijze het Zorginstituut Nederland momenteel het 
onderzoek naar de effectiviteit van medicinale cannabis vormgeeft? Kunt u 
aangeven in hoeverre er een double-blinded trial wordt overwogen? Kunt u 
aangeven wat de verwachte duur van het onderzoek zal zijn, en of buiten-
landse onderzoeken (zoals bijvoorbeeld gedaan in Duitsland) meegenomen 
kunnen worden? Zo ja, kunt u een stappenplan meenemen in de beantwoor-
ding van deze vragen? Zo nee, waarom kunt u dit niet?

 
 
 
 
kv-tk-2017Z02010
’s-Gravenhage 2017 Tweede Kamer, vergaderjaar 2016–2017, Vragen


